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A hatodik fiatal fogatlovak világbajnok-
ságát új helyszínen, a heves megyei 
lovasfő vá rosban, szilvásváradon rendez-
ték meg októberben (öt éven keresztül 
Mezőhegyes adott otthont a rendezvény-
nek). rekord létszámú mezőny jött össze, 
kilenc nemzet 51 lovát nevezték. A ma-
gyarok közül 12 hajtó vett részt 16 lóval: 
bégányi csaba és Velkan; D’Ess gábor 
és spartacus; Drahanovszki Vilmos és 
Favory Démon; galbács Ferenc és tuli-
pán VIII-27; görög gábor és gidran 36 
boróka; Moldován András és l Pedro van 
hoeve utre; Papp jános és Nonius XIV-
25 csanád, Nonius IV-4 cinke, illetve 
Nonius XIV-13 berta; Posta Dávid és 
Favory Fórum, szabó Pál és Durcás, Váczi 
István és Neapolitano XXVII-14; Paulovics 
ágnes és l-grappa-Wk, illetve kunste-
naar; valamint Vida józsef és landheer, 
illetve joris. A döntőbe mindössze az öt-
éves lovak kategóriájában jutott be négy 
magyar ló, de ott kitettek magukért. 
bégányi csaba és Paulovics ágnes egy-
egy lóval, a rutinos mezőhegyesi Papp 
jános pedig két lóval szerepelt a döntő-
ben. A helyszín, a rendezés, szervezés, 

lebonyolítás megfelelt a szakmai követel-
ményeknek – fogalmazott értékelésében 
a nemzetközi zsűri.
A fiatal fogatlovak immár hatodik alkalom-
mal kiírt világbajnokságán történteket így 
összegezte Fülöpné Mátyus Zsuzsanna, a 
magyar csapat vezetője:
„A versenyt az öt-, hat- és hétéves lovak 
számára írják ki, és a kor szerinti képzettsé-
gi szint a pontozás, értékelés alapja.

sajnos az elmúlt öt évben nem igazán sike-
rült megismertetni a verseny lényegét a ha-
zai szakmai közönséggel. Díjugratásban és 
díjlovaglásban működik a fiatal utánpótlás 
lovak versenye, és bizonyos piaci lehetősé-
get is biztosít a résztvevőknek. A fogathaj-
tás speciális lóutánpótlás-igényére még iga-
zán nem alakult ki ez a versenylehetőség.
A lovak képzettsége, a kiképzési skála  
betartása mindenképpen elengedhetetlen 

FogAThírek

Fiatal Fogatlovak világbajnoksága 
szILvásvárADon

■ 1. A hatéves lovak kategóriájában DsP Noble lady lett a világbajnok, hajtója a német 
bettina Winkler ❙ 2. Az ötéves lovak győztese, a német jessica Wachter által hajtott 
Dream catcher ❙ 3. Az ötéves lovak között második lett Velkan, akit bégányi csaba 
hajtott ❙ 4. Az ötéves kategória bronzérmét a svájci henjie nyerte, hajtója Mario gandolfo
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feltétele a mai versenysportnak. ha nem is-
merjük, és nem tartjuk be az egymásra épü-
lő képzési rendszert, nem adunk időt a ló 
korának megfelelő felkészítési munkának, 
lovaink nem tudják teljesíteni a magas szintű 
díjhajtó feladatokat, fizikailag  és szellemi-
leg sem tudnak majd megfelelni a nemzet-
közi fogathajtóversenyek elvárásainak.
Magyar hajtókkal tizenöt ló vett részt, a 
hagyományos magyar fajtákat három  
nóniusz, egy gidrán és négy lipicai képvi-
selte.
A hajtók, akik részt vettek a versenyen, na-
gyon sokat tanultak a látottak, hallottak 
alapján, és folytatni fogják az elkezdett 
munkát elméleti és gyakorlati képzésekkel, 
folyamatos felkészüléssel.
szeretnénk bevonni a tenyésztőegyesüle-
teket is, és megismertetni velük ezt a felké-
szítési versenyrendszert, lehetőség szerint 
nemzeti szintű feladatrendszerrel a fiatal 
fogatlovak felkészítése érdekében.”
és végül az eredményekről. Az ötéves lo-
vak világbajnoka Dream catcher 19 lett, 
hajtója jessica Wachter Németország szí-
neiben. Második lett Velkan, akit bégányi 
csaba hajtott; a harmadik pedig a svájci 
henjie, hajtója Mario gandolfo. A Ma-

gyarország színeiben induló Nonius IV-16 
cinke ötödik, Nonius XIV-25 csanád pe-
dig nyolcadik helyen zárta a világbajnok-
ságot – mindkét ló hajtója Papp jános –, 
míg l-grappa-Wk Paulovics ágnes hajtá-
sával kilencedik lett a döntőben.
A hatéves lovak kategóriájában DsP 
Noble lady lett a világbajnok, hajtója bet-

tina Winkler Németországból. Második 
helyen szintén egy német ló, Eckstern vég-
zett, hajtója jessica Wachter; a bronzér-
met pedig a lengyelországot képviselő 
tokaj-s nevű ló nyerte, hajtója Weronika 
kwiatek.
A hétévesek között roncewal lett a világ-
bajnok, hajtója ugyancsak Weronika 
kwiatek; az ezüstérmes ló pedig Nitrad 
Du Mecolis, hajtója a már szintén említett 
svájci Mario gandolfo. A harmadik he-
lyen jelviro végzett, hajtója a norvég Ma-
ria henriksson. 
A magyar indulók közül legeredménye-
sebben szereplő bégányi csaba a ver-
senyt követően így nyilatkozott: „életem 
fontos állomásához érkeztem azzal, hogy 
sikerült a szilvásváradi fiatal lovak vi-
lágbajnokságán ezüstérmet szereznem. 
Ezúton szeretném megköszönni a renge-
teg gratulációt, amit kaptam, és a támo-
gatást mindazoknak, akik valamilyen for-
mában mellettem voltak és segítették a 
munkámat, szurkoltak nekem. szeretném 
külön kiemelni a családomat, valamint 
szakács róbertet és családját, a szaki-
tours kft.-t és dolgozóit, lázár Zoltán 
edzőmet, Mátyus Zsuzsanna csapatveze-
tőnket, sarka István segédhajtómat, beat 
Wegmannt, dr. járos Ildikó állatorvost, 
bartha Esztert, Molnár róbert patkolóko-
vácsot, geszterédi lászlót, a Nyírbátori 
lovas Egyesületet, és a hortobágyi Non-
profit kft.-t.”

■ 1. A hétéves kategória bajnoka, a lengyel Weronika kwiatek által hajtott roncewal
❙ 2. A hatévesek ezüstérmese, Eckstern (hajtója jessica Wachter) ❙ 3. A hatéves 
kategória bronzérmét a lengyelországot képviselő tokaj-s nyerte, hajtója Weronika kwiatek
❙ 4. A hétévesek második helyezettje, Nitrad Du Mecolis (hajtója a svájci Mario gandolfo) 
❙ 5. A hétévesek között jelviro lett a harmadik, hajtója a norvég Maria henriksson
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Az olimpia és a fogathajtó Európa-bajnok-
ság után két héttel Aachenben találkoztak 
a világ legjobbjai. ha röviden akarjuk ér-
tékelni a történteket, azt lehetne írni, hogy 
a hollandok továbbra is az aacheni tró-
non maradtak egyéniben is csapatban is; 
avagy, hogy az ötszörös világbajnok, ko-
rábbi tízszeres aacheni győztes az auszt-
rál boyd Exell 2017 óta nem tud visszaül-
ni az aacheni trónra. 2018-ban a holland 
Ijsbrand chardon, 2019-ben az ugyan-
csak holland koos de ronde nyert, az egy 
év kihagyással újra megtartott versenyen 
pedig ismét kettős holland siker született. 
Egyéniben sokan várták a már háromszo-
ros Európa-bajnok új holland üstökös első 

aacheni győzelmét, de bram chardon ez-
úttal csak hetedik lett a gyengébb ma-
ratonja miatt, ahol 13. helyen végzett, de 
csapatban vigasztalódott egy újabb hol-
land siker révén. Az egyéni aranyat 2018 
után ismét Ijsbrand chardon vitte haza, 
aki a budapesti Eb egyéni ezüstérme után 
behúzta az idei aacheni trófeát, és ezzel a 
13. aacheni győzelmével az örökös rang-
lista élén áll továbbra is. koos de ronde 
lett a második, míg a dobogó legalsó fo-
kára boyd Exell állhatott.
A magyarok Aachenben is három világ-
bajnokkal álltak rajthoz. lázár Zoltán díj-
hajtásban 46,91 hp-os hajtást követően a 
hatodik helyen állt, de a maratont egy 

kocsi-meghibásodás miatt feladni kény-
szerült, és így a kétfős magyar csapat 
eredménye a csapatversenyben az ötödik 
helyre volt elegendő. A két vecsési világ-
bajnok a 16., illetve a 18. helyen kezdett 
62,16, illetve 64,90 hp-os hajtással; és a 
maraton ban sem sikerült a felzárkózás.  
A végén az akadályhajtásban Dobrovitz 
józsef 5. lett 1,6 hp-os hajtással, és ezzel 
a 18. helyről a 16.-ra lépett előre, míg  
ifj. Dobrovitz józsef 5,29 hp-os hajtással 
13. lett, és összetettben 17. helyen zárt. 
csapatversenyben nyertek a már említett 
hollandok a belgák és a németek előtt; 
míg a magyar csapat ezúttal is az ötödik 
helyen zárt a franciák mögött.

Franciaországban haras du Pin adott ott-
hont a jubileumi X. Pónifogathajtó Világ-
bajnokságnak, ahol ismét nagy mezőny 
jött össze, három kategóriában 84-en in-
dultak. Magyarországot két egyéni induló 
képviselte, póni kettes fogattal vb-újonc-
ként Aszódi richárd, míg póni négyes fo-
gattal a már rutinos Palkovics Dávid.
A világbajnokság négy versenynapján a 
hollandok, a svájciak és a belgák külön 
versenyt vívtak a dobogós helyekért a csa-
patversenyben, végül a hollandok nyertek. 
Meglepetés volt, hogy a címvédő németek 
ezúttal nem kerültek dobogóra.
A póni egyesek 33 fős mezőnyében a sváj-
ci cédric scherrer lett a világbajnok, a ket-
tesek 31 fős mezőnyében pedig a holland 
rodinde rutjens nyakába került az arany-
érem, aki megvédte világbajnoki címét és tag-

ja volt a világbajnoki címet szerzett holland 
csapatnak. Aszódi richárd, aki 2018-ban a 
korosztályos Európa-bajnokság bronzérme-
se volt, első világbajnokságán összetettben a 
28. helyen végzett. Póni négyes fogat kategó-
riában szintén holland siker született, Marijke 
hammink nyert egyéniben, aki 2019-ben 
kisbéren a német steffen brauchle mögött 

ezüstérmes volt. A címvédő ezúttal ötödik 
lett összetettben. Palkovics Dávid, a 2013. év 
vb-bronzérmese – aki a negyedik világbaj-
nokságán indult, és mint hazaérkezésekor em-
lítette, ez volt ebben a kategóriában az utol-
só vb-fellépése – összetettben 18. lett, a ma ra-
ton és az akadályhajtás számokban ő maga 
is jobbat várt lovaitól is és önmagától is. 

A város önkormányzati képviselőtestülete 
még a nyáron döntött róla, hogy Újhartyán 
díszpolgára díjat adományoz hölle Martin-
nak. Az ünnepélyes átadásra a versenyéva-
dot követően került sor a polgármesteri hiva-
talban, ahol schultz józsef polgármester nyúj-
totta át az immár hétszeres fogathajtó-világ-
bajnoknak Újhartyán város díszpolgára címet.
hölle Martin fiatal kora ellenére a sikerrel 
járó elismertséget szerényen viselte. szor-
galma, kitartása, tehetsége, céltudatossága 

révén példaként állítható életútja, a mai fia-
talok előtt – fogalmazott a polgármester.
hölle Martin családja, barátai, világbajnok-
társai előtt vette át a címet, és ezt követően 
elérzékenyülten, könnyes szemmel mondott 
köszönetet mindazoknak, akik támogatták, 
segítették és külön örömét fejezte ki, hogy 
nagyapja is itt tudott lenni e felejthetetlen 
pillanatokban vele együtt. „Ez a cím köte-
lez, és ezután is azon leszek, hogy méltó 
legyek rá a mindennapokban” – mondta.

Hollandok nyertek AAchenbAn 

Hölle Martin ÚJhArTyán DíszPoLgárA 

PóniFogatHajtó vILágbAJnoKság 

■ 1. Aszódi richárdnak ez volt az első vb-je ❙ 2. Palkovics Dávid már rutinos vb-résztvevő
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Az egykori legendás fogathajtó-fellegvár-
ban, tápiószentmártonban rendezték a 
cAN-c póni kettesfogat-hajtó és nagyló 
egyesfogat-hajtó országos bajnoki döntőt. 
A tápiószentmártoni lovas baráti sportegye-
sület által megrendezett versenyre összesen 
48 fogat érkezett a kincsem lovas parkba 
az ország minden pontjából. Póni kettes fo-
gat kategóriában 32, a nagyló egyes foga-

toknál 16 hajtó mérte össze tudását. Mind-
két kategóriában magasan felülmúlta a ne-
vezések száma az előző évekét.
A technikás, de jól hajtható pályának kö-
szönhetően igazi döntőhöz méltó versenyt 
tudhattak maguk mögött a résztvevők. Ösz-
szességében magas színvonalú döntőt, 

elegáns és jó teljesítményt nyújtó fogatokat 
láthatott a közönség. Mindenkiről elmond-
ható, hogy a verseny rangjához méltóan 
teljesített.
A póni kettes fogatoknál kilenc hibátlan 
hajtást láthattunk az első fordulóban, míg 
a nagyló egyes fogatoknál nem született 
hibátlan. Ennek tudatában a második for-
dulóban nagy volt a tét mindenki számára, 

hiszen alig volt különbség a hajtók között.
A tét és a feszültség eredményeképp a pó-
niknál a második forduló után csupán ket-
ten maradtak hibátlanok. Összevetésre 
került sor, amelynek Dobó Imre és unger 
András Martin voltak a résztvevői; hatal-
mas izgalmak közepette a rutinosabb 

Dobó Imre szerezte meg az aranyérmet. 
Az ezüstérmet unger András Martin, a 
bronzot kis Márk vitte haza. A csapatbaj-
nokságban 11 csapat vett részt, és igazán 
kiélezett volt a verseny, századokon múl-
tak a dobogós helyezések. győr-Moson-
sopron megye első számú csapata diadal-
maskodott (Endrődy Erik, unger András 
Martin, horváth gergő); a dobogó máso-
dik fokára hajdú-bihar megye első számú 
csapata állhatott fel (Dobó Imre, kovács 
bence); a harmadik jász-Nagykun-szol-
nok megye első számú csapata lett (kis 
Márk, kis jános, Nagy sándor).
A nagyló egyes fogatoknál nem került sor 
összevetésre, így a második forduló végén 
már örülhetett a győztes fogathajtó. Ebben 
a kategóriában a bajnok Mikus lászló lett, 
második helyen heka Attila végzett, a har-
madik helyet pedig Ivánkovics Zsanett sze-
rezte meg. A csapatbajnokságban öt csa-
pat vett részt. Az első helyet jász-Nagy-
kun-szolnok megye első számú csapata 
szerezte meg (katona tamás, Mikus lász-
ló, sárközi tímea), a második heves me-
gye csapata lett (galló kornél, Pethes Fe-
renc, törőcsik Zoltán), a harmadik helyen 
pedig jász-Nagykun-szolnok megye má-
sodik csapata zárt (kun balázs, Pető Ist-
ván, szabó bence jános).
A résztvevők azzal búcsúztak, hogy jövő-
re újra ugyanitt találkoznak.

Majoros Anna

DönTőK Az egyKorI LegenDás
FogatHajtó-Fellegvárban

■ 1. A cAN-c nagyló egyesfogat-hajtás egyéni győztese és helyezettjei ❙ 2. A cAN-c póni 
kettesfogat-hajtók egyéni helyezettjei és a díjátadók ❙ 3. A póni kettesfogat-hajtók és a nagyló 
egyesfogat-hajtók csapatbajnokságának győztesei és helyezettjei
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rekord részvétel mellett rendezték a 
cAN-c kategóriás kettesfogat-hajtók két-
fordulós országos bajnoki döntőjét hor-
tobágyon, 18 csapat és 56 egyéni indu-
ló állt rajthoz. Nagyszerű időjárás és ki-
tűnő körülmények között mérhették össze 
tudásukat a c kategória kettes fogatai; 
két forduló után még egy látványos ösz-
szevetés döntötte el a Papp jános által 
épített pályán a bajnoki cím sorsát mind 
az egyéni, mind a csapatversenyben. A 
sok fogat ellenére a rutinos bírói stáb fo-
lyamatos, gördülékeny versenymenetet 
biztosított, az eredményhirdetés azon-
ban már így is erősen a naplementébe 
húzódott.
Az egyéni versenyben két forduló után 
hat hajtó volt hibátlan, és az összevetés-
ben hárman hajtottak hibátlan pályát. A 
bajnok Viszus szabolcs lett (Fülöpházi lo-
vas Egyesület), a második helyezett 
szalár róbert (Zalalövő és környéke 

lsE), a harmadik pedig ifj. szájer józsef 
(katafai lovas sE).
A megyék versenyében Zala és Vas me-
gye hajtói végig külön versenyt vívtak a 
bajnoki címért, mindkét megye csapatai-
nak hajtói hibátlanul teljesítették a pályát, 
és végül 7,26 másodperccel jobb idővel 

Zala megye (Pózvék István, szalár róbert, 
török gyula) lett az idei csapatbajnok.  
A második helyet a Vas megyeiek szerez-
ték meg (geröly tibor, komálovics ottó, 
ifj. szájer józsef), a bronzérem pedig Fe-
jér megye csapatáé lett (Domján Eszter,  
id. semjén Attila, taligás Menyhért).

Az FEI 2001 óta tartó fedett pályás világ-
kupa-sorozatában ez a szezon lesz a jubi-
leumi 20., mivel, mint ismeretes, a 2020/ 
2021-es kimaradt a járvány-
helyzet miatt.
Az FEI 2021-es ranglistája 
alapján hat nemzet tíz négyes-
fogat-hajtója indul, hollandia 
három, belgium és Németor-
szág két-két, svájc, Magyaror-
szág és Ausztrália pedig egy-
egy hajtóval szerepel. Az 
egyetlen magyar résztvevő 
Dobrovitz józsef lesz, aki stockholmban, 
genfben és Mechelenben áll majd rajt-
hoz. A hatfordulós sorozat a lipcsében 
rendezendő döntővel zárul majd a leg-
jobb hat hajtó számára jövő áprilisban. A 
címvédő, azaz a 2019/2020-as döntő 
győztese boyd Exell – az ausztrálok öt-
szörös világbajnokának ez volt a kilence-
dik győzelme a fedett pályás világkupa-
döntőben. 

Eddig három nemzet öt hajtójának neve 
került fel a győztesnek járó trófeára: a né-
met Michael Freundé (2002, 2003, 2004, 

2005, 2007) és cristoph 
sandmanné (2008), a holland 
Ijsbrand chardoné (2006, 
2016) és koos de rondéé 
(2013), valamint az ausztrál 
boyd Exellé (2009, 2010, 
2011, 2012, 2014, 2015, 
2017, 2018, 2020). 
íme a sorozat állomásai és in-
dulói, ebből a felsorolásból 

az is kiderül, hogy Magyarország nem 
rendez ebben a jubileumi évben fedett pá-
lyás világkupa-fordulót.
Az október végén tartott első fordulón ly-
onban (2021. október 27–31.) boyd 
Exell, koos de ronde, Mareike harm, 
glenn geerts és Dries Degrieck indultak.  
A második forduló stockholmban lesz  
no vember 25–28. között, ott Dobrovitz 
józsef, boyd Exell, Mareike harm, glenn 

geerts és Michael brauchle versenyez-
nek majd; míg a harmadik, genfi fordulón 
december 9–12. között Dries Degrieck, 
bram chardon, Dobrovitz józsef, Micha-
el brauchle és boyd Exell indulnak. A ne-
gyedik forduló londonban lesz december 
16–19. között, ott Ijsbrand chardon, 
Dries Degrieck, koos de ronde, Mareike 
harm és jerome Voutaz áll starthoz; és az 
év vége előtt még az ötödik fordulót is 
megtartják a belgiumi Mechelenben (de-
cember 29–30.) Michael brauchle, jerome 
Voutaz, Ijsbrand chardon, bram chardon 
és Dobrovitz józsef részvételével. A hato-
dik forduló bordeaux-ban lesz 2022. feb-
ruár 4–6. között, ott Ijsbrand chardon, 
bram chardon, glenn geerts, jerome 
Voutaz, valamint koos de ronde hajta-
nak majd. A döntőt jövő április 6. és 10. 
között rendezik lipcsében.

Összeállította: 
baraa-press sport

Can-C kettesFogat-Hajtó ob horTobágyon 

eLInDuLT a Fedett Pályás világkuPa-sorozat

■ 1. Az egyéni dobogósok ❙ 2. A csapatverseny első három helyezettje
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